



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Regională
Hunedoara-Deva
Procurat din toate părțile, uniți-vă!

Anul XVII
XXII Nr. 4782
Vineri
5 martie
1965
4 pag. 25 bani

Valca Jiului în preajma alegerilor

Adunări cetățenești

Entuziasm și încredere în viitor

În aceste zile, în localitățile noastre au continuat adunările cetățenești în cadrul cărora oamenii muncii din Valea Jiului s-au întâlnit cu candidații Frontului Democrației Populare pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și sfaturile populare.

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm s-au desfășurat întâlnirile tovarășului Popa Dumitru, prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara, candidat al F.D.P. pentru alegerile de deputați în M.A.N. în circumscripția electorală nr. 3 Lupeni cu alegătorii din mai multe localități din Valea Jiului.

La adunarea cetățenească ce a avut loc în orașul Uricani alegătorii Rudic Constantin, Iacobescu Constantin și Florescu Gheorghe au vorbit cu mândrie despre transformările radicale prin care a trecut localitatea Uricani în anii puterii populare. Comuna de oieri a devenit un important centru minier în plină dezvoltare, un oraș modern.

Cu multă căldură au subliniat transformările ce s-au petrecut în munca

și viața muncitorilor forestieri și a țărănilor din Valea Jiului cetățenii Manolescu Ilie, Hamzu Iosif și Gruiar Visalton din Cîmpu lui Neag, cu prilejul adunării cetățenești care a avut loc ieri după-amiază în această comună.

După ce a participat la adunarea cetățenească din Cîmpu lui Neag, tovarășul Popa Dumitru s-a întâlnit cu alegătorii din orașul Lupeni. Cu mult înainte de începerea adunării, sala palatului cultural din localitate a devenit arhiplină. La întâlnirea cu candidatul lor pentru alegerile în M.A.N. și cu alți candidați ai F.D.P. pentru alegerile în sfaturile populare au venit sute de mineri, muncitori preparatori, filatori, constructori, intelectuali, gospodine și alți oameni ai muncii. Adunarea s-a desfășurat într-o atmosferă sărbătorească, prilejuind o puternică manifestare a mândriei îndreptățite a oamenilor muncii pentru mărețele cuceriri ale poporului nostru pe drumul construirii vieții noi, socialiste. În cadrul adunării, alegătorii au relevat marile realizări economice și sociale culturale obținute în această veche localitate minieră.

Minerul Ghioancă Sabin, Petre Constantin și inginerul Stoicoi Victor au vorbit despre condițiile noi de muncă și de viață create prin grija partidului minerilor în anii puterii populare, despre succesele obținute de muncitorii, inginerii și tehnicienii de la mina Lupeni în îndeplinirea sarcinilor puse de partid, despre hotărârea lor de a-și da cu încredere votul candidaților F.D.P.

Alegătorii Ilțiu Adela, muncitoare la F.F.A. „Viscoza” Lupeni, Ionescu

(Continuare în pag. 3-a)

CETĂȚENI

ȘI CETĂȚENEI

Au mai rămas 2 zile pînă la alegeri

CONTROLAȚI
dacă sînteți înscrisi

pe listele

de alegători!

DESCHIZĂTORII DE COMORI

- Mezinul Văii Jiului
- Căutări subpămîntene
- Paroșeni: mina viitorului apropiat

Pe biroul în jurul căruia stăm de vorbă, se află desfășurat un plan „strategic” al lucrărilor de deschidere ce se execută în momentul de față, în partea centrală a bazinului carbonifer al Văii Jiului, pe cîmpurile miniere de la vest de Vulcan și est de Lupeni.

Se discută cu aprindere și precizie tehnică problemele deschiderii cîmpurilor de cărbuni ale celei mai tinere exploatare — Paroșeni, din adîncul căreia urmează să fie puse surînd în circuitul economiei naționale mari cantități de cărbune coalsificabil.

Poate că de multe ori, trecînd pe lângă termocentrala Paroșeni, nu am reușit să descoperim dincolo de împurătoria cetate a lumii un șantier în plină dezvoltare, acela al noii mine. La poalele dealului „Arsuri” ce coboară pînă aproape de termocentrală, de cițica

ani și-a început activitatea un colectiv de muncă al Exploatării de deschidere de mine noi. În aceste locuri, noua mină Paroșeni își iscălește, deocamdată, prezența în viața industrială prin cele câteva clădiri ridicate și două galerii de coastă cu care facem în primul rînd cunoștință.

Un asemenea drum către comorile adîncurilor este foarte rentabil din punct de vedere economic — ne spune inginerul șef al exploatarei, tovarășul Octavian Surdu, Mina Paroșeni, datorită particularității stratelor de cărbune (inclinația mică, de la 6 la 20 grade) se va preta la un înalt grad de mecanizare și va putea fi predată producției în 1967. Mina va putea lucra cel puțin 5 ani cu investiții minime și cu un înalt randament, datorită în primul rînd ușoarei accesibilități la stratele de cărbune prin galeriile de coastă.

După cum ați observat, a fost mai întii nevoie să mutăm albia milenară a Jiului de vest, mal aproape de termocentrală, pentru a ne crea spațiul necesar lucrărilor de organizare. Acestea fiind făcute, acum se lucrează de zor la săparea galeriilor, la identificarea stratelor de cărbuni.

Tînr, și mai ales entuziasmat de grandoarea planului pe care-l are de îndeplinit, alături de colectivul pe care-l conduce, inginerul Eugeniu Stănescu, șeful sectorului

Paroșeni continuă să ne dea și alte explicații sub privirea aprobative ale inginerului șef.

Revelatoare, cred, chiar și pentru un nespecialist, sînt cîteva cifre din dinamica dezvoltării minei Paroșeni. Și, răsfoind unul din dosarele aflate pe birou, inginerul continuă:

Au fost executați în 1963 circa 700 m l de galerii. Anul trecut, am executat peste 1000 metri, iar în 1965 avem în plan 4520 m l de galerii. Bineînțeles, că acesta este planul, dar el va fi cu siguranță depășit deși, în primele două luni ale acestui an, am avut unele greutăți.

Cu fiecare întrebare pusă, cu răspunsurile prompte și competente primite din partea celor doi interlocutori, înțelegeam tot mai bine, că aici, la Paroșeni lucrează o mîna de oameni harnici, buni meseriași, care doresc din tot sufletul să grăbească cît mai mult posibil înlăturarea cărbunelui cu Soarele.

Aceste comori își ascund uneori foarte bine locul de depozitare. Colbul milenar depus peste ele e greu de înlăturat. Munca pentru descoperirea acestor comori, apoi aducerea lor la suprafață, cere mult timp, pricepere, perseverență și inițiativă. Și inginerul Octavian Surdu avea să mă convingă, peste numai cîteva minute, prin fapte, de cele afirmate.

GH. GHERASIM

(Continuare în pag. 3-a)



7 martie — ziua alegerii deputaților în Marea Adunare Națională și sfaturile populare — va fi o zi de sărbătoare a întregului popor. Votînd candidații Frontului Democrației Populare, veți vota pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea bunăstării poporului!

AGENDĂ ELECTORALĂ

Au mai rămas doar două zile pînă la alegeri. În orașul Vulcan ca și în alte localități ale Văii Jiului, pregătirile sînt în toi. S-a terminat confecționarea cabinelor de vot și a urnelor fixe. O bună parte dintre ele au și fost transportate la secțiile de votare. Au fost, de asemenea, confecționate și urnele volante.

În sala de lectură a bibliotecii clubului din Lupeni, miercuri după-amiază a avut loc montajul literar „Votăm” pregătit de bibliotecarele Rață Iuliana și Fodor Eleonora, cu con-

cursul unui grup de utemiști de la mina Lupeni. Tot la clubul muncitoresc din orașul Lupeni profesoara Aldica Natalia a ținut o expunere cu tema: „Oglindirea alegerilor din trecut în opera lui I. L. Caragiale”.

Colectivul casei alegătorului din Bărbăteni, cu concursul unui grup de tineri constructori, a organizat un simpozion pe tema „Orașul Lupeni — vast șantier de construcții”. Tot aici se află în pregătire simpozionul „Femeia în socialism”.



Aspecte de la adunarea cetățenească ce a avut loc miercuri după-amiază în sala Teatrului de Stat din Petroșani.

Mereu în frunte

Brigada de frontaliști condusă de Birluț Clement de la sectorul IV al minei Lonea este deținătoare a diplomei de fruntașă în întrecerea socialistă pe anii 1963 și 1964. Pentru rezultatele frumoase obținute la extragerea cărbunelui în luna ianuarie, brigada s-a numărat în rîndul celor evidențiate. Succesele brigăzii își găsesc explicația în buna organizare a muncii, disciplina și hărnicia ortacilor lui Birluț — minerii Răbulea

Nicolae, Coroianu Gheorghe și Manolache Vasile, ajutorii mineri Răbulea Victor, Marian Aurel, Bogdan Ioan, vagonetarii Kerco Emeric, Mora Iacob și Dan Aurel.

Și în luna februarie, în întrecerea cu celelalte brigăzi din sector, frontaliștii conduși de Birluț au extras cel mai mult cărbune peste plan — peste 300 de tone, depășind totodată randamentul planificat cu 1,25 tone pe post.

ACTUALITATEA

Simpozion

Azi, la ora 18, în sala clubului din Bărbăteni va avea loc un simpozion cu tema „Înflorește regiunea Hunedoara”. Simpozionul este susținut de Vasian Cornel și Boca Alexandru.

Program de filme

La clubul sindicatelor din Lupeni va fi prezentat mîine, între orele 17—19, un program de filme documentare.

Filmele conțin imagini despre realizările obținute în anul regimului democratic popular în industria patriei.

În turneu

Un colectiv de actori de la Teatrul de stat Valea Jiului din Petroșani se află în turneu prin regiunea Hunedoara cu piesa „Titanic vals” de Tudor Mușatescu. Această piesă va fi prezentată azi în fața minerilor de la E. M. Gura Barza, iar mîine în fața oțelariilor din Călan.

CU MÎNILE GOSPODĂRIILOR

Luna martie, în primele ei zile, ne-a întâmpinat cu zăpadă și ger. Dar iată că soarele își face tot mai puternic simțită prezența, streșinile curg, și-n aer se simt primele semne ale apropierii primăverii. Se înnoiește natura și bucuria noastră, a celor care clădim prin muncă viitorul României socialiste, e cu atât mai mare cu cât această înnoire e îmbogățită de atâtea și atâtea împliniri puse în slujba fetei omului.

Nu e colțisor al Văii Jiului unde prefacerile înnoitoare ale socializării să nu fie prezente. Multe dintre acestea poartă pecetea activității gospodărești a deputaților sfaturilor populare, a muncii patriotice desfășurate de cetățeni. Mai ales în ultimii ani, localitățile Văii Jiului au făcut pași mari pe calea înfrumusețării, a bunei gospodăririi. Deputații sfaturilor populare, gospodari harnici ai treburilor obștești, împreună cu cetățenii din circumscripțiile electorale respective și-au legat numele de multe realizări care ne înalță privirile. Și nu puțin din aceste nume le vom regăsi pe buletinele de vot pe care la 7 martie le vom introduce cu încredere și bucurie în urne.

GRAIUL FAPTELOR

Sînt străzi și locuri care în chip uimitor și-au schimbat înfățișarea. Desigur, principalul element al acestor înnoiri îl constituie construcțiile masive de cartiere cu locuințe, tinerele noastre blocuri, construcțiile industriale ce îmbogățesc peisajul Văii Jiului. Nu mai puțin semnificative sînt însă numeroasele realizări obținute prin munca patriotică a cetățenilor, care în frunte cu deputații sfaturilor populare împodobesc noile cartiere cu spații verzi, schimbă fața străzilor, brodează cu măiestrie de artist adevărate convoaie de iarbă și flori.

Cînd parcurg porțiunea de șosea dintre noua școală cu 16 săli de clasă construită nu de mult și cvartalele de blocuri, cetățenilor celui mai tînăr oraș din Valea Jiului, Uricani, le revine în minte numele deputatului Cuzuban Gheorghe. Deputat al statului popular, acest om a pus tot sufletul, toată priceperea sa în mobilizarea cetățenilor pentru transformarea acestui teren accidentat într-un cîmp de ver-

deață. S-a zbatut pînă a obținut un bulldozer care a nivelat terenul; apoi cetățenii i-au urmat pilda și îndemnat participînd la terminarea lucrărilor de amenajare.

În celălalt capăt al Văii Jiului, la Lonea, deputatul Gubaș Iuliu a dat un sprijin prețios cetățenilor din circumscripția sa electorală în extinderea rețelei de apă potabilă, în amenajarea străzilor. Iar dacă parcurgi strada Constructorului din orașul Petroșani, stradă pe care s-au realizat multe spații verzi și rînduri de flori ce constituie un cadru plăcut pentru noile blocuri construite aici, cetățenii amintesc cu recunoștință de deputata lor în statul popular al orașului Petroșani, tovarășa Vinga Maria.

Mulți dintre deputații, cărora cetățenii le-au dat, la alegerile precedente, mandatul de a conduce treburile obștești, s-au afirmat ca gospodari pricepuți, demni de încrederea alegătorilor. Orban Ioan din Petrila, Bido Carol din Lupeni, Clornei Ioan din orașul Vulcan, Lazăr Bela din Antioasa — iată doar cîțiva din numeroșii deputați a căror activitate gospodărească se bucură de o înaltă apreciere din partea alegătorilor.

O vie confirmare a încrederii de care se bucură acești deputați, este faptul că numele lor a fost înscris din nou pe listele de candidați în alegerile de la 7 martie. Activitatea pe care ei au depus-o pînă acum, constituie o garanție că Valea Jiului va cunoaște și mai puternic înălțarea muncii patriotice puse în slujba înfloririi localităților ei.

Pentru lărgirea căminului cultural

Acum cîțiva ani, cînd căminul lor cultural și-a deschis pentru prima oară ușile, oamenii muncii din Bănița erau mîndri de noul lor lăcaș de cultură.

Deși spațios, cu multe săli, iată că în scurt timp clădirea căminului cultural a devenit insuficientă pentru activitatea culturală din comună. Acesta este motivul pentru care atunci cînd au stabilit obiectivele ce

urmăzau să se înlăptuiască prin contribuția voluntară în anul 1965, bănițenii au pus pe primul plan lărgirea clădirii căminului cultural.

Iată deci că în anul 1965, paralel cu manifestările ce vor avea loc, la căminul cultural din Bănița se va munci intens pentru construcția unor noi săli care să asigure condiții pentru o bogată activitate cultural-educativă.

Locuințe curate ca paharul, ferestre cu gîlăstare de flori, spații verzi din noile cartiere sînt rezultatul activității entuziaste și iubite de frumos. Mulți dintre ei, în calitate de deputați ori membri ai comitetelor de blocuri au mobilizat mii de cetățeni la



Deputatul Bojin Ioan, candidat în alegerile de deputați pentru circumscripția electorală nr. 86 a orașului Lupeni și în circumscripția nr. 199 pentru Sfatul popular al orașului Petroșani discutînd cu cîțiva alegători despre ceea ce trebuie făcut în această primăvară pentru buna gospodărire a cartierului.

40 DE INSIGNE

Lupenii se mîndresc cu cartierele noi ale orașului, cu complexele sale comerciale, cu noile clădiri social-culturale. Parcul Octogon din vechea colonie muncitorească Lopștein, Aleea evidențiaților, parcul 6 August etc. arată că în această localitate, care în trecut purta amprenta mizeriei și a ignoranței, se desfășoară o muncă stăruitoare pentru înfrumusețare, pentru buna gospodărire.

Zeci de tineri și vîrstnici au participat cu entuziasm la amenajarea Aleei evidențiaților. Cu cîtă dragoste s-a lucrat la plantarea de arbori și arbuști ornamentali în parcuri! Dar Octogonul? Transformarea acestui fost maldan din inima coloniei muncitorești Lopștein într-un parc poartă, de asemenea, amprenta muncii patriotice. Aici au lucrat în special femeile, în frunte cu deputata Bido Ecaterina. Tot ele l-au îngrijit în timpul verii și împreună cu deputata lor s-au bucurat din plin că Octogonul a devenit un loc de recreere agreat de locuitorii cartierului.

Margareta Miga

acțiunile de bună gospodărire și înfrumusețare a orașului

Suma economiilor realizate anul trecut prin acțiunile patriotice întreprinse de Sfatul popular al orașului Lupeni cu sprijinul deputaților întrece cifra de 1.000.000 lei.

Pentru munca lor plină de inițiativă și hărnicie, la 40 dintre cei mai vrednici cetățeni ai orașului Lupeni, zilele trecute, li s-a primit de reverul hainei insigna de „Fruntaș în întrecerea patriotică”.

Actualii deputați și candidați în alegerile de la 7 martie cum sînt tov. Tigoianu Florea, Crainic Irma, Dojii Avram, Ardelean Victor, Bugheș Alexandru, Vișlovschi Ștefan, Cristea Aron, Szacsco Ellsabetta, Zamfir Iuliana, Bido Carol precum și tov. Letean Ana, Kravecș Ioan, Nemeș Ioan, Taies Martin, Cranciova Ioan și Farkaș Iuliu au primit această insignă ca semn de prețuire pentru munca depusă dar și de încredere pentru noi realizări în munca de înfrumusețare și gospodărire a orașului.

MARGARETA MIGA

OBIECTIVE NOI

- Se vor amenaja și întreține zone verzi pe o suprafață de 18,3 hectare.
- În această primăvară vor fi organizate acțiuni patriotice pentru extinderea zonelor verzi, mai ales în noile cartiere, cu încă 3,7 hectare.
- În orașele Văii Jiului se vor amenaja 10 noi mici baze sportive și terenuri de joacă pentru copii.
- O dată ce timpul va deveni favorabil, pe zonele verzi din localitățile Văii Jiului se vor planta încă 3.200 arbori și arbuști ornamentali.
- În noile cartiere se vor efectua lucrări de nivelare pe o suprafață de 40.000 mp.
- Se vor efectua lucrări de întreținere de străzi și drumuri pe o suprafață de 29.600 mp.
- În total, în cadrul întrecerii patriotice pe 1965, sînt prevăzute să se realizeze lucrări în valoare de 1.086.811 lei.

ȘCOLILE NOASTRE

Dacă arunci o privire asupra ceea ce s-a făcut în satele Văii Jiului prin contribuția voluntară a tîrînilor, prin muncă patriotică, cu sprijinul sfaturilor populare, primul loc îl ocupă școlile. Acest fapt poartă în sine o adîncă semnificație. El oglindește energia cu care s-a muncit, nu numai în centrele mîntere, ci și în satele Văii Jiului pentru lichidarea analfabetismului care pe vremea regimului burghez-moșieresc cuprîndea jumătate din populația Văii Jiului, reflectă setea de a cunoaște a oamenilor simpli, cărora socialismul le-a deschis porți largi spre cultură.

Școală nouă! Aceste cuvinte pot fi auzite în multe sate ale Văii Jiului, Bănița, Răscăala, Malea, Dîlja Mare, Dealul Babii, Cîmpu lui Neag — iată numai cîteva din satele în care au apărut școli noi prin contribuția voluntară.

Tîrîni muncitori din Bănița n-ar fi putut nădăjdui nici cînd în trecut să aibă pentru copiii lor o școală ca cea pe care o au astăzi. În ultima vreme, această școală a fost lărgită cu noi săli de clasă, iar cu fonduri din contribuția voluntară a cetățenilor, în anul trecut școala a fost electrificată și înăstrădată cu mobilier modern.

Sau la Slătinoara, cîtun ascuns printre dealuri la marginea dinspre Parîng a Petroșaniului. În primăvara anului trecut, pe terenul destinațat construcției școlii creștea iarbă. În câteva luni, școala de aici s-a înălțat prin contribuția voluntară a cetățenilor, precum și datorită ajutorului primit din partea Sfatului popular al orașului Petroșani. Construcția acestei școli era, parcă, în

întrecere cu cea a noii săli de clasă din Dîlja, unde cetățenii, în frunte cu deputatul Kalath Adalbert munceau de zor. Amîndouă aceste construcții au ajuns în același timp la start: ele și-au deschis porțile o dată cu începerea actualului an școlar.

În împlinirea năzuinței de a avea pentru copiii lor școli spațioase și luminoase, tîrîni din satele Văii Jiului au simțit din plin sprijinul muncitorilor, al constructorilor de pe șantiere. De multe ori, în zilele de duminică, constructorii de pe șantiere din Vulcan porneau spre Dealul Babii, spre a da un ajutor prețios, de o înaltă calificare, la construcția noulor școli din acest cîtun. De asemenea, tinerii din Uricani au prestat multe ore de muncă patriotică sprijinînd tîrîni din această comună în acțiunea de lărgire a școlii din localitate cu încă o sală de clasă.

Lărgirea și amenajarea școlilor din mediul sătesc continuă să stea în atenția comitetelor executiv ale sfaturilor populare, în atenția deputaților. Dovadă — fondurile alocate în acest scop pe anul 1965 prin contribuția voluntară a cetățenilor. La Iseroni se fac pregătiri pentru lărgirea clădirii școlii generale de 8 ani cu încă două săli de clasă.

Lărgirea și amenajarea școlilor din mediul sătesc continuă să stea în atenția comitetelor executiv ale sfaturilor populare, în atenția deputaților. Dovadă — fondurile alocate în acest scop pe anul 1965 prin contribuția voluntară a cetățenilor. La Iseroni se fac pregătiri pentru lărgirea clădirii școlii generale de 8 ani cu încă două săli de clasă.

Sau la Slătinoara, cîtun ascuns printre dealuri la marginea dinspre Parîng a Petroșaniului. În primăvara anului trecut, pe terenul destinațat construcției școlii creștea iarbă. În câteva luni, școala de aici s-a înălțat prin contribuția voluntară a cetățenilor, precum și datorită ajutorului primit din partea Sfatului popular al orașului Petroșani. Construcția acestei școli era, parcă, în

Frontași în întrecerea patriotică pe anul 1964



ANTAL ȘTEFAN



BEJENARU GHEORGHE



VUIA MARIA



OLVEDY IOSIF



VIATA INTERNATIONALA

Plecarea delegației guvernamentale a R. P. Române din Leipzig

LEIPZIG 4. — Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite: Delegația guvernamentală a Republicii Populare Române, care a participat la deschiderea ediției jubiliare a Tîrgului internațional de primăvară de la Leipzig, condusă de tov. Constantin Tuzu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a părăsit R. D. Germană, îndreptându-se spre patrie. La plecare, în gara centrală din Leipzig, delegația a fost salutată de dr. Erich Apel și Paul Scholz, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri ai R.D.G., Kurt Seibt, ministru pentru conducerea și controlul consiliilor districtuale și regionale, Otto Winzer, prim locțiitor al ministrului de externe și alți membri ai guvernului R.D.G. A fost de asemenea, prezent dr. Ștefan Cleja, ambasadorul R. P. Române în R. D. Germană.

In Senatul Turciei

Declarația de politică externă a premierului Urguplu

ANKARA 4 (Agerpres). In senatul turc au avut loc miercuri dezbateri pe marginea noului program al guvernului turc, condus de S. H. Urguplu. In cursul după-amiezii, în încheierea dezbaterilor, președintele Consiliului de Miniștri al Turciei, Urguplu a rostit o cuvîntare. Referindu-se la politica externă a nou-

lui guvern, premierul turc a arătat că „guvernul va urma în politica externă o politică națională care nu va fi influențată de nici o intervenție din afară”. In ce privește politica cipriotă, premierul turc a subliniat că Turcia va continua să aplice aceeași politică pe care a urmat-o și guvernul precedent. „Obiectivul nostru, a spus el, este de a se ajunge la o soluționare a acestei probleme pe cale pașnică. Nu vom accepta o soluție impusă. Sperăm că guvernul grec va da dovadă, la rîndul său, de înțelegere în legătură cu această problemă”.

Descoperirea antideuteriului

WASHINGTON 4 (Agerpres).

Omul de știință american Maurice Goldhaber a anunțat descoperirea antideuteriului, un element echivalent, dar opus unui tip de nucleu atomic al hidrogenului greu. Potrivit declarației făcute de Goldhaber, antideuteriul este cea mai mare particulă de antimaterie cunoscută pînă în prezent.

Presă uruguayana despre pavilionul românesc de la Montevideo

MONTEVIDEO 4 (Agerpres). Pavilionul românesc de la Tîrgul internațional din Montevideo continuă să se bucure de atenție și interes din partea oficialităților, a publicului și presei uruguayene. Ziarele uruguayene au publicat numeroase articole cu aprecieri elogioase despre exponatele prezentate de țara noastră. „Sînt standuri, scrie ziarul „Marcha” în care, fără îndoială, prezentarea, bunul gust și modul de organizare întrec orice așteptări... Pavilionul României este un exemplu concludent... El este mare, sobru dar foarte elegant, expunerea mărfurilor este bine gândită și realizată cu mult simț artistic”. Ziarul „El Pais”, cel mai mare cotidian din Montevideo, scrie într-un articol intitulat „Procesul de dezvoltare industrială creează României noi legături economice în toată lumea”, că „standurile României, în care sînt prezentate peste 700 de mostre de diverse produse, demonstrează potențialul economic de export al acestei țări și posibilitățile de schimburi comerciale cu Uruguay-ul. Instalația de foraj T-50 este una din punctele de atracție ale tîrgului, această instalație pentru forare la adîncimi

medii interesîndu-i pe uruguayeni”. La rîndul său, ziarul „El Plata” publică un amplu reportaj ilustrat consacrat exponatelor țării noastre. „Pavilionul românesc, scrie ziarul, scoate în evidență în mod organizat potențialul industrial ridicat al țării și largile posibilități de schimburi economice cu toate popoarele lumii”. Reportajul evidențiază îndeosebi exponatele din sectorul industriei constructoare de mașini. Succesul pavilionului românesc este subliniat și de ziare ca „Epoca”, „El Debate” și „La Manana”.

Schimb de focuri la granița între Siria și Israel

DAMASC 4 (Agerpres).

Potrivit unei știri transmise de radio Damasc la 3 martie, la frontiera între Siria și Israel a avut loc un schimb de focuri între cele două părți. După o jumătate de oră schimbul de focuri a încetat la intervenția comisiei de inspecție a O.N.U. în regiunea de frontieră dintre cele două țări.

Intrunirea Comitetului pentru comerț și dezvoltare

NEW YORK 4 (Agerpres).

Comitetul pentru comerț și dezvoltare — organ permanent al Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare — se va întruni la 5 aprilie la New York. Intrunirea, scrie agenția United Press International, va constitui un prim pas spre înfăptuirea recomandărilor Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare care a avut loc anul trecut la Geneva cu participarea a 120 de țări. In cadrul întrunirii, vor fi create organe de lucru — comitete — în diverse probleme ale comerțului și dezvoltării. Totodată, se vor face pregătiri în vederea viitoarei Conferințe pentru comerț și dezvoltare, care urmează să aibă loc în 1966.

Galo Plaza

Problema cipriotă rămîne într-un „punct mort”

NEW YORK 4 (Agerpres).

Galo Plaza, mediatorul O.N.U. în Cipru, a prezentat miercuri seara secretarului general al O.N.U., U Thant, raportul său privind discuțiile pe care le-a avut în mai multe capitale occidentale asupra situației din Cipru. El a declarat că nu s-a putut ajunge la nici un rezultat nici după aceste consultări. Problema cipriotă, a precizat Plaza, rămîne într-un „punct mort”, cu pozițiile părților angajate în conflict neschimbate, întrucît fiecare parte nu renunță la poziția ei din motive interne. Agenția Reuter menționează că în această situație se așteaptă ca Con-

siliul de Securitate să se întrunească din nou în această lună, pentru a reinnoi mandatul forțelor O.N.U. în Cipru pe o perioadă de încă trei luni.

Congresul extraordinar al Federației sindicatelor minerilor din Japonia

TOKIO 4 (Agerpres).

La Tokio și-a încheiat lucrările congresul extraordinar al Federației sindicatelor minerilor, care reunește 60 000 de membri.

Congresul a aprobat programul acțiunilor de primăvară pentru majorarea salariilor și stabilirea unui minimum garantat, precum și pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă. S-a hotărît ca la mijlocul lunii martie minerii de la 8 mine din țară să declare o grevă nelimitată.

Violarea teritoriului Sudanului de către avioane congoleze

KHARTUM 4 (Agerpres).

Intr-o declarație a guvernului sudanez, transmisă de posturile de radio, se arată că avioane aparținînd guvernului de la Leopoldville au violat în repetate rînduri teritoriul Sudanului. In aceeași declarație se arată că forțele armatei sudaneze au primit instrucțiuni să deschidă focul în cazul cînd astfel de zboruri se vor repeta. Totodată, guvernul central de la Khartum a adresat autorităților din Leopoldville un protest în legătură cu aceste acțiuni ilegale ale Congoului, înștiințînd totodată și Organizația Unității Africane (O.U.A.).

Conflict maritim între R. F. G. și Italia

BRUXELLES 4 (Agerpres).

Un conflict maritim izbucnit între R. F. G. și Italia se află în prezent în atenția organelor Pieței comune. După cum anunță agenția France Presse, reprezentantul vest-german în Parlamentul european (organism care include parlamentari din cele șase țări membre ale Pieței comune) a remis Comisiei Pieței comune de la Bruxelles o interpelare scrisă în legătură cu unele măsuri discriminatorii adoptate de Italia față de cargourile vest-germane.

Potrivit agenției, în interpelarea sa, deputatul vest-german critică guvernul italian care obligă navele străine să încarce mărfuri în porturile italiene numai pe baza unor autorizații speciale. El invită organul executiv al Pieței comune să se pronunțe dacă nu consideră că Italia violează în felul acesta Acordurile de la Roma care pun bazele Pieței comune și care interzic orice discriminare între cei „șase”.

Hondurasul britanic

Victoria Partidului Uniunea Populară în alegerile pentru Camera reprezentanților

BELIZE (Hondurasul Britanic) 4 (Agerpres).

Datele finale ale alegerilor care au avut loc la 1 martie în Hondurasul britanic, colonie britanică situată în America centrală, confirmă victoria Partidului Uniunea Populară al pri-

mului ministru George Price. Astfel, partidul de guvernămînt a obținut în Camera Reprezentanților 16 mandate față de 2 mandate ale opoziției. Se așteaptă, menționează agenția United Press Internațional, ca Partidul Uniunea Populară să obțină majoritatea și în Senat.

Cape Kennedy

Explozia unei rachete „Atlas-Centaur”

CAPE KENNEDY 4 (Agerpres).

O comisie a Administrației naționale pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a fost însărcinată cu studierea cauzelor care au determinat explozia rachetei „Atlas-Centaur”. Racheta urma

să plaseze pe o orbită terestră un vehicul spațial de tip „Surveyer”. Comisia urmează, de asemenea, să stabilească măsurile care vor trebui să fie luate pentru repararea imediată a rampei de lansare.

NEW YORK 4 (Agerpres).

Un purtător de cuvînt al Laboratorului pentru propulsia cu reacție din California a anunțat că aparatul de măsurare a intensității radiațiilor, instalat la bordul navei cosmice „Ma-

liner-4”, a încetat să funcționeze. Această defecțiune nu va împiedica realizarea misiunii navei, care se află în drum spre Marte și urmează să transmită la 14 iulie spre Pămînt imagini televizate ale planetei.

In câteva rînduri

AMSTERDAM. Studenții olandezi au organizat miercuri la Amsterdam o adunare de protest împotriva prescrierii crimelor naziste. După ce au ascultat cîteva cuvîntări, participanții la adunare au hotărît să adreseze Ambasadei vest-germane din Haga o petiție de protest, cerînd prelungirea termenului de prescripție.

BUENOS AIRES. Agenția France Presse informează că la 16 martie se va deschide la Mar del Plata (Argentina) Festivalul internațional al Filmului. Lucrările pregătitoare au și început. Vor fi prezentate la festival filme din Brazilia, Mexic, R. P. Ungară, R. S. Cehoslovacă, Franța, Japonia, R. P. Polonă, Suedia, Italia, U.R.S.S., Argentina. R. P. Romînă va fi prezentă cu filmul artistic „La patru pași de infinit” și scurt metrajul „Callatis”.

WASHINGTON. Comisia americană pentru energia atomică a dat publicității un comunicat în care se menționează că la poligonul din Nevada a avut loc miercuri o nouă explozie nucleară subterană.

Aceasta este cea de-a cincea explozie nucleară subterană americană de la începutul acestui an.

ANKARA. Agenția France Presse relatează că, în urma cutremurelor de pămînt care au avut loc în ultimele zile în regiunea Mării Egee, numeroase case din apropiere de Izmir s-au prăbușit. Nu au fost semnalate victime omenești.

DAMASC. Potrivit unei hotărîri a guvernului sirian, miercuri a fost pus în libertate 109 persoane arestate la sfîrșitul lunii ianuarie, ca urmare a grevei și demonstrațiilor comercianților sirieni. Agenția France Presse relatează că eliberarea celor arestați a avut loc în prezența președintelui Consiliului prezidențial al Siriei, Amin El Hafez.

KUALA LUMPUR. Primul ministru al Federației Malayeze, Abdul Rahman, a făcut miercuri o declarație în care arată că pregătirile în vederea unei reuniuni indoneziano-malayeziene pentru rezolvarea conflictului dintre cele două țări sînt în curs. S-ar putea

ca miniștrii de externe ai celor două țări să se întrunească la Bangkok. Unii observatori cred că reuniunea va avea loc în prima jumătate a lunii martie.

WASHINGTON. Liderul democrat din Florida, Charles Bennett, a propus formarea unui nou stat al Statelor Unite. Bennett, scrie agenția United Press International, a sugerat ca noul stat să fie format din districtul federal Columbia, precum și din insulele Virgine, Guam și Samoa, administrate de S.U.A.

NEW YORK. Noul stat independent african — Gambia a cerut în mod oficial să fie primit în Organizația Națiunilor Unite. Consiliul de Securitate se va întruni la 15 martie pentru a examina cererea Gambiei.

CARACAS. In statul venezuelean Falcon partizanii au ocupat două sate — Maria Diaz și Surui. La mingurile organizate în aceste două sate, partizanii au chemat populația să se alăture luptei armate împotriva regimului.